
Πρώτα αποτελέσματα από την εφαρμογή της

Η ανάπτυξη της ελληνικής βιομηχανίας, που βρίσκεται σε στασιμότητα εδώ και 
πολλά χρόνια, αποτέλεσε τον κύριο άξονα κατεύθυνσης της νέας στρατηγικής που 
χάραξε το ΥΒΕΤ το χρόνο που πέρασε. Οι βασικοί άξονες αυτής της νέας 
στρατηγικής ήταν ο εκσυγχρονισμός και η αναβάθμιση των βιομηχανικών υποδομών, 
με ιδιαίτερη έμφαση στην ποιότητα της παραγωγής και των προϊόντων, η προώθηση 
νέων επενδύσεων και τέλος, η προώθηση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας της 
βιομηχανίας μας.

Εχοντας ως βασικούς άξονες τις παραπάνω κατευθύνσεις τα Υπουργεία Βιομηχνίας, 
Ενέργειας Τεχνολογίας & Εμπορίου, ακολουθούν ένα πλέγμα μέτρων και 
μεταρρυθμίσεων που σκοπεύουν:

α) Στην ενίσχυση των δυναμικών επιχειρήσεων μέσω οριζόντιων δράσεων για την 
ποιότητα των προϊόντων, την τεχνολογική καινοτομία και την δημιουργία των 
σύγχρονων χρηματοπιστωτικών εργαλείων που δίνουν σημαντικές ευκαιρίες για την 
ανάπτυξη της επιχείρησης και την είσοδό της σε νέες αγορές.

β) Στην υποστήριξη μακροχρόνιων Επιχειρηματικών Σχεδίων, που δίνουν την 
δυνατότητα στις επιχειρήσεις να προγραμματίσουν τις επενδύσεις τους, να 
αναδιαρθρώσουν την εσωτερική τους δομή και να επιλέξουν το κατάλληλο μέγεθος 
μέσω συγχωνεύσεων ή συμπράξεων με ομοειδείς επιχειρήσεις.

γ) Στη δημιουργία και εφαρμογή ενός νέου πλαισίου για την προστασία του 
περιβάλλοντος, την μείωση και κατάργηση ολιγοπωλιακών και χαριστικών 
διατάξεων, την αύξηση του ανταγωνισμού και τον έλεγχο στην αξιόπιστη διάθεση 
καταναλωτικών προϊόντων και υπηρεσιών.

δ) Στη δημιουργία νέων και σύγχρονων υποδομών για τις επιχειρήσεις με ευέλικτα 
συστήματα διαχείρισης που μειώνουν την γραφειοκρατία και τις κρατικές 
παρεμβάσεις και αυξάνουν την αποτελεσματικότητα, την συμμετοχή των άμεσα 
ενδιαφερομένων και την ποιότητα των υπηρεσιών.

Με τις παρεμβάσεις που έχουμε αναπτύξει στον τομέα της Βιομηχανίας, δίδεται 
ιδιαίτερη έμφαση στην προώθηση της υποδομής, με κριτήρια οριζόντια και όχι 
κλαδικά και στην αναβάθμιση και πιστοποίηση της ποιότητας της παραγωγής.

Α. Η νέα αναπτυξιακή βιομηχανική πολιτική (ν.2234/94)
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α. Σύστημα Ποιότητας

Ο σχεδιασμός, η υλοποίηση και η λειτουργία ενός Συστήματος Διαχείρισης της 
Ποιότητας βάζει πλέον τις βάσεις ώστε η Ελληνική Βιομηχανία να συναγωνίζεται στη 
διεθνή και ευρωπαϊκή αγορά, επί "ίσοις όροις" προϊόντα και υπηρεσίες που είναι 
διασφαλισμένα με πιστοποιητικά και σήματα ποιότητας. Είτε πρόκειται για 
συμμόρφωση, είτε για διασφαλισμένα συστήματα ποιότητας.

Γι' αυτό δημιουργήθηκε και λειτουργεί το Ελληνικό Ινστιτούτο Μετρολογίας, ο 
απαραίτητος εθνικός φορέας για τη διαχείριση της Εθνικής ακρίβειας και την κάλυψη 
της επιστημονικής και τεχνικής επάρκειας των εργαστηριακών και παραγωγικών 
υποδομών της βιομηχανίας, του συστήματος ποιότητας και του ελέγχου της αγοράς.

Επίσης, έχει συσταθεί και θα λειτουργήσει σύντομα το Εθνικό Συμβούλιο 
Διαπίστευσης στο Υπουργείο Βιομηχανίας για την επίσημη αναγνώριση φορέων και 
εργαστηρίων που παρέχουν υπηρεσίες στο σύστημα ποιότητας και στη βιομηχανική 
παραγωγή.

Επιδοτήθηκαν και υποστηρίχθηκαν για πρώτη φορά μεταποιητικές Επιχειρήσεις οι 
οποίες πραγματοποιούν επενδύσεις στον τομέα της ποιότητας. Επίσης επιδοτήθηκε η 
δημιουργία εργαστηρίων ελέγχου ποιότητας προϊόντων.

Ο σχεδιασμός μέσα απο το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Βιομηχανίας προβλέπει την 
ολοκλήρωση όλων των επιμέρους τομέων και τη λειτουργία του συστήματος 
ποιότητας στο τέλος του 1999. (Τυποποίηση, πιστοποίηση, διαπίστευση, έλεγχος 
Αγοράς, εργαστήρια, Μετρολογία).

β. Νέα Πολιτική Επενδύσεων

Η πολιτική επενδύσεων που για πρώτη φορά χαράζει το Υ.Β.Ε.Τ., στα πλαίσια του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος Βιομηχανίας, είχε δύο βασικούς στόχους, την 
προώθηση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας των προϊόντων και τον εκσυγχρονισμό 
των ελληνικών μεταποιητικών επιχειρήσεων μέσα απο την προώθηση ειδικών 
επενδύσεων.

Βασικό μέτρο για την προώθηση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας είναι η 
επιχορήγηση της υλοποίησης πολυετών ολοκληρωμένων σχεδίων που τα υποβάλλουν 
οι μεταποιητικές επιχειρήσεις, καθώς και για πρώτη φορά οι επιχειρήσεις λογισμικού. 
Ηδη ολοκληρώθηκε η διαδικασία έγκρισης επενδυτικών σχεδίων για το 1995.

Εγκρίθηκαν 63 πολυετή επιχειρηματικά σχέδια ύψους 126 δις στα οποία η εγκριθείσα 
επιχορήγηση ανέρχεται στα 44 δις περίπου.
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Οι ειδικές επενδύσεις που επιχορηγούνται αφορούν:

- στην προώθηση της ποιότητας προϊόντων και της ποιότητας της παραγωγικής 
διαδικασίας στις βιομηχανικές επιχειρήσεις,

στην προώθηση της καινοτομίας προϊόντων και παραγωγικής διαδικασίας στη 
βιομηχανία,

- στην προώθηση της ευελιξίας των μονάδων παραγωγής,

στην εισαγωγή και προσαρμογή περιβαλλοντικά φιλικής τεχνολογίας στην 
παραγωγική διαδικασία,

- στην ίδρυση και επέκταση εργαστηρίων παροχής υπηρεσιών ποιότητας και

στη δημιουργία βιομηχανικών δραστηριοτήτων που θα στοχεύουν στην 
οικολογική αποσυναρμολόγηση/διάλυση και ενδεχομένως αξιοποίηση προϊόντων που 
έχουν καταναλωθεί στην Ελλάδα (ανακύκλωση).

Ηδη ολοκληρώθηκε η διαδικασία εγκρίσεως επενδυτικών σχεδίων για το 1995. 
Εγκρίθηκαν 64 προγράμματα, στο σύνολό τους πρωτότυπα, συνολικού ύψους 30 δις 
δρχ. και με εγκριθείσα επιχορήγηση 12 δις.

Τα προσδοκόμενα αποτελέσματα απο την επιτυχή υλοποίηση αυτής της επενδυτικής 
πολιτικής είναι αύξηση της συμβολής της μεταποίησης στο Εθνικό εισόδημα, 
σταθεροποίηση των υφισταμένων και δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης και 
επιρροή της χώρας στο Ευρωπαϊκό και διεθνή στίβο.

γ. Νέοι Χρηματοπιστωτικοί Θεσμοί

Η οικονομική ανάπτυξη της χώρας, η πολυπλοκότητα των συναλλαγών και των 
επιχειρηματικών συνδυασμών σαν αποτέλεσμα της ένταξής μας στην Ευρωπαϊκή 
αγορά έχει δημιουργήσει την ανάγκη νέων εξελιγμένων χρηματοπιστωτικών θεσμών. 
Ιδιαίτερα, οι νέοι χρηματοπιστωτικοί θεσμοί και εργαλεία, αφορούν την ενίσχυση των 
Μ.Μ.Ε., οι οποίες, παρά το γεγονός ότι αποτελούν τον κορμό της συνολικής 
επιχειρηματικής δραστηριότητας σε εθνικό επίπεδο, συναντούν ανυπέρβλητα εμπόδια 
στη λειτουργία της και ιδιαίτερα στην προσπάθειά τους να αντλήσουν κεφάλαια απο 
το υπάρχον χρηματοπιστωτικό σύστημα.

Ηδη, ολοκληρώθηκε και κατατέθηκε απο το Υ.Β.Ε.Τ. Σχέδιο Νόμου που αφορά την 
εισαγωγή, για πρώτη φορά, του θεσμού των Εταιρειών Αμοιβαίων Εγγυήσεων καθώς 
και την περαιτέρω ανάπτυξη Εταιρειών Κεφαλαίων Επιχειρηματικών Συμμετοχών
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(ΕΚΕΣ), Εταιρείας Σύμβασης Πρακτορείας Επιχειρηματικών Απαιτήσεων (Factoring) 
και Εταιρείες Χρηματοδοτικής Μίσθωσης.

Εχουν ήδη ολοκληρωθεί οι απαιτούμενες διαδικασίες και αρχίζει το Σεπτέμβρη η 
υλοποίηση των μέτρων που αφορούν στην επιδότηση επιτοκίων με φορέα τον 
ΕΟΜΜΕΧ και στην ενίσχυση πιστωτικών συνεταιρισμών.

Η προβλεπόμενη επιδότηση είναι απο το Ε.Π.Β. και ανέρχεται συνολικά σε 15 δις.

δ. Βιομ,τιγανικές υποδομές

Ολοκληρώθηκε ο σχεδιασμός αποκέντρωσης και χωροταξικής οργάνωσης της 
βιομηχανίας αφενός και ο συνδυασμός Βιομηχανικής και Περιβαλλοντικής πολιτικής 
αφετέρου.

Ηδη ολοκληρώθηκαν δύο σχέδια νόμου που αφορούν:

1. Στην αναμόρφωση και βελτίωση του θεσμικού πλαισίου που διέπει την ίδρυση και 
λειτουργία αναπροσανατολισμού των ΒΙΠΕ και ΒΙΠΑ, ΒΙΟΠΑ ώστε να μετατραπούν 
σε αυτόνομους επιχειρηματικούς φορείς με συμμετοχή τοπικών Βιομηχανικών και 
Βιοτεχνικών Επιχειρήσεων.

2. Στην αναμόρφωση και εκσυγχρονισμό της Βιομηχανικής Νομοθεσίας ώστε να 
συμβαδίζει με τις σύγχρονες αντιλήψεις και περιβαλλοντικές απαιτήσεις και να 
διευκολύνει την ίδρυση και την απρόσκοπτη λειτουργία των Βιομηχανικών- 
Βιοτεχνικών μονάδων.

Προωθείται μέσα απο τα μέτρα του Ε.Π.Β. η μετεγκατάσταση ρυπογόνων 
Βιομηχανιών στο Λεκανοπέδιο και στη Β. Ελλάδα (Βυρσοδεψεία, Χυτήρια).
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Πρόγραμμα παραμονής στη Δ.Ε.Θ.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 8/9

20:00-21: 15 Συνεδριακό Κέντρο Δ.Ε.Θ.

ΣΑΒΒΑΤΟ 9/9

10:15 Εγκαίνια περιπτέρου Δ.Ε.Η.

10:45 Εγκαίνια περιπτέρου Γ.Γ.Ε.Τ.

11:15 Επίσκεψη περιπτέρου Ε.Κ.Ο.
(Σχετικά με την επένδυση προπυλαινίου, 
ο κ. Δασκαλάκης μου είπε ότι δεν χρειάζεται 
σημείωμα διότι η θέση μας είναι απλή:
Εφόσον συμφωνούν όλοι οι φορείς και OTA 
της περιοχής, είμαστε έτοιμοι να προχωρήσουμε 
στην επένδυση στη Θεσ/νίκη).

11:45 Επίσκεψη περιπτέρου ΑΣΠΡΟΦΟΣ

12:15- 13:00 Γενική Συνέλευση Κεντρικής Ενωσης Επιμελητηρίων

13:15- 14:15 Εναρξη εργασιών ανέγερσης Μεγάρου Μουσικής 
Θεσσαλονίκης

14:15- 17:00 Ελεύθερος χρόνος

17:00- 20:00 Επαφές με καφέ εκτός Ξενοδοχείου

21:00- 22:00 Δείπνο Πρωθυπουργού

22:30 Δεξίωση προς τιμήν Πρωθυπουργού

00:30 Αναχώρηση
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Σημ.: - Η ΔΕΗ θα διαθέσει αυτοκίνητο απο την άφιξη, την Παρασκευή, 
έως την αναχώρηση.

- Οι Διοικήσεις όλων των ενδιαφερομένων εταιρειών έχουν ειδο
ποιηθεί για τις επισκέψεις στα περίπτερα καθώς και η Ενωση 
Επιμελητηρίων.

- Το πρωϊ του Σαββάτου, πριν απο τις 10:00, υπάρχει δυνατότητα 
κάποιων σύντομων επαφών, άν χρειασθεί.

- Ο κ. Αγγέλου θα επιμεληθεί τις λεπτομέρειες για τις επαφές 
μεταξύ 17:00-20:00. Θα μιλήσω πάλι μαζί του.
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